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Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 6734/21.5.2021 Ερώτησης του Βουλευτή , κ. 
Βασίλη Κεγκέρογλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού εποπτεύει άμεσα Ανώτερες (Επαγγελματικές) 
Σχολές Χορού μέσω της Διεύθυνσης Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης της Γενικής Διεύθυνσης 
Σύγχρονου Πολιτισμού του ΥΠ.ΠΟ.Α., ενώ οι Ερασιτεχνικές Σχολές Χορού εποπτεύονται από 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες των κατά τόπους Περιφερειών. Η εποπτεία που ασκεί το ΥΠΠΟΑ 
αφορά αποκλειστικά εκπαιδευτικά θέματα, όπως το πρόγραμμα σπουδών, τα εκπαιδευτικά 
προσόντα του διευθυντή και του διδακτικού προσωπικού, τη διενέργεια εξετάσεων για την 
εισαγωγή, την αποφοίτηση των σπουδαστών από τις Ανώτερες (Επαγγελματικές) Σχολές 
Χορού, τις προδιαγραφές κτηριακών εγκαταστάσεων, κ.λπ. 

Οι λοιπές σχολές χορού, πλην των ως άνω αναφερόμενων, που συνιστούν επιχειρήσεις 
και έχουν ενταχθεί στον ΚΑΔ 8552, όπως αυτές αναφέρονται στην υπό κρίση ερώτηση, δεν 
εποπτεύονται από το ΥΠΠΟΑ, αλλά από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Ως εκ τούτου και με βάση τα ανωτέρω εκτεθέντα, ως προς το πρώτο και τρίτο ερώτημα, 
θα πρέπει να επισημανθεί ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού εκ του θεσμικού του 
πλαισίου δεν έχει αυτοτελή δυνατότητα θέσπισης οικονομικών μέτρων στήριξης των 
εκπαιδευτικών αυτών δομών και χορήγησης σε αυτές οικονομικών ενισχύσεων. 

Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού βρίσκεται σε διαρκή 
συνεργασία τόσο με τα συλλογικά όργανα των παραπάνω δομών όσο και με τα 
συνερωτώμενα Υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, τα οποία είναι 
αρμόδια για την θέσπιση τέτοιων οικονομικών μέτρων στήριξης, προκειμένου να ορισθεί η 
σχετική περίμετρος και να εξευρεθούν λύσεις για τα θιγόμενα ζητήματα οικονομικής ενίσχυσης. 
Επιπλέον, οι εν λόγω επιχειρήσεις έχουν ενταχθεί στα οριζόντια μέτρα στήριξης της 
κυβέρνησης για τους κλάδους που επλήγησαν από τα αναγκαία για τον περιορισμό της 
πανδημίας μέτρα. 

Ειδικότερα ως προς το ζήτημα της επαναλειτουργίας των δομών καλλιτεχνικής 
εκπαίδευσης και πιο συγκεκριμένα των Ανώτερων Επαγγελματικών Σχολών Χορού, επί των 
οποίων το ΥΠΠΟΑ ασκεί άμεση εποπτεία, καθώς και των Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού, οι 
οποίες εποπτεύονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες των κατά τόπους Περιφερειών, 
σημειώνεται ότι η επαναλειτουργία των δομών αυτών πραγματοποιήθηκε σταδιακά ως εξής:
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α) δυνάμει της με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 29922/13-05-2021 (Β’ 1944) Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης, σύμφωνα με την οποία προβλέφθηκε κατ’ εξαίρεση λειτουργία μόνο για τους 
τελειόφοιτους σπουδαστές (δηλαδή το Γ΄ έτος) στις Ανώτερες Επαγγελματικές Σχολές 
Χορού από 15/5/2021 και εντεύθεν (σχετικό Δελτίο Τύπου του ΥΠΠΟΑ: 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3784) 

β) δυνάμει της με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 33506/28-5-2021 (Β’ 2233) Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης, σύμφωνα με την οποία προβλέφθηκε επαναλειτουργία όλων των βαθμίδων των 
Ανωτέρων Επαγγελματικών Σχολών Χορού από τις 31.05.2021 (σχετικό Δελτίο Τύπου του 
ΥΠΠΟΑ: https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3784) 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι για την ασφαλή επαναλειτουργία των δραστηριοτήτων 
της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης του χορού που επιτρέπονται κατ’ εξαίρεση, εκδόθηκαν 
οδηγίες ασφαλούς λειτουργίας με έγγραφα της Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού 
ως εξής:

- Οδηγίες σχετικά με την ασφαλή λειτουργία των Ανώτερων Επαγγελματικών Σχολών 
Χορού (μόνο για τους τελειόφοιτους σπουδαστές): 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4467  

- Οδηγίες σχετικά με την ασφαλή λειτουργία των Ανώτερων Επαγγελματικών Σχολών 
Χορού : 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4479 

Ως προς την επανέναρξη της δια ζώσης διδασκαλίας σε συγκεκριμένες δομές 
καλλιτεχνικής εκπαίδευσης, επισημαίνεται ότι έχει εκδοθεί η υπ' αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.32561 (Β’ 
2198) Κοινή Υπουργική Απόφαση, με τίτλο "Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 για την επαναλειτουργία των 
Ανωτέρων Σχολών Δραματικής Τέχνης, των Ανωτέρων Επαγγελματικών Σχολών Χορού και 
των Μουσικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Ωδεία, Μουσικές Σχολές, Σχολές Βυζαντινής 
Μουσικής)":

https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4
480 

Τα πρόσωπα της εν λόγω ΚΥΑ, καθίστανται υπόχρεα, μόνο εφόσον η δομή της 
καλλιτεχνικής εκπαίδευσης έχει επανεκκινήσει τη λειτουργία της διενεργώντας μαθήματα δια 
ζώσης και αφορά μόνο στους τελειόφοιτους των Ανωτέρων Επαγγελματικών Σχολών Χορού 
(καθώς και τους τελειόφοιτους των Ανωτέρων Σχολών Δραματικής Τέχνης και όλες τις 
βαθμίδες των Μουσικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων). Η ως άνω ΚΥΑ (Β' 2549) 
τροποποιήθηκε ώστε να συμπεριλάβει ως δικαιούχους τους σπουδαστές και μαθητές του 
πρώτου και δεύτερου έτους των Ανωτέρων Επαγγελματικών Σχολών Χορού (και των 
Ανωτέρων Σχολών Δραματικής Τέχνης καθώς και τους σπουδαστές και μαθητές του 
Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου): 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4494.

Αναφορικά με τις Ερασιτεχνικές Σχολές Χορού, οι οποίες σύμφωνα με τις 
προαναφερόμενες ΚΥΑ παρέμεναν σε αναστολή λειτουργίας, εκδόθηκε το από 28 Μαΐου 
2021 Δελτίο Τύπου του ΥΠΠΟΑ στο οποίο αναφέρεται ότι: «Την έναρξη της λειτουργίας των 
ερασιτεχνικών σχολών χορού (ΠΔ 457/1983 -Β’ 174) από τις 15 Ιουνίου και της δια ζώσης 
διδασκαλίας στο Προπαρασκευαστικό και Επαγγελματικό Σχολείο Καλών Τεχνών Πανόρμου 
Τήνου από τις 7 Ιουνίου, ενέκρινε κατά τη σημερινή συνεδρίασή της η Εθνική Επιτροπή για 
την Προστασία της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19.» (σχετικό Δελτίο 
Τύπου του ΥΠΠΟΑ: 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3811).

Για την ασφαλή επαναλειτουργία των Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού εκδόθηκαν 
σχετικές οδηγίες από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού (δείτε σχετικά: 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4491).

Συνεπώς, με βάση όλα τα παραπάνω, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, έχει λάβει κάθε σχετική μέριμνα για την ασφαλή 
επαναλειτουργία των ανωτέρω αναφερόμενων δομών.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, και ως ελέχθη και ανωτέρω, το ΥΠΠΟΑ δεν είναι 
αρμόδιο για τις λοιπές επιχειρήσεις σχολών χορού, οι οποίες έχουν ενταχθεί στον ΚΑΔ 8552 
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πλην των Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού, των Ανωτέρων Επαγγελματικών Σχολών Χορού 
και της Κρατικής Σχολής Ορχηστικής Τέχνης, οι οποίες εποπτεύονται άμεσα από αυτό και 
ως εκ τούτου δεν είναι αρμόδιο ούτε για την επαναλειτουργία των πρώτων. 

Οι ως άνω σχολές δύνανται να επανεκκινήσουν τη λειτουργία τους ήδη από τις 
29.06.2021 σύμφωνα με την με αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 39842/25-06-2021 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (Β' 2744) με τήρηση αναλογικά των υγειονομικών πρωτοκόλλων που εκδίδονται 
από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού και αναρτώνται στη ιστοσελίδα του 
ΥΠΠΟΑ.

Ο Υφυπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
Νικόλας Γιατρομανωλάκης

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΓΔΣΠ
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